

ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА

*О.А. Айдаркина, студентка 2 курса факультета
ветеринарной медицины*

*Научные руководители – к.б.н., доценты С.Н. Хохлова, Н.Г. Симанова
Ульяновская ГСХА*

Каждого человека, как только он начинал осознавать себя личностью, посещал вопрос «откуда мы взялись?». Несмотря на то, что вопрос звучит весьма просто, единого ответа на него не существует. Тем не менее, этой проблемой - проблемой возникновения и развития человека - занимается целый ряд наук. В частности в науке антропологии выделено даже такое понятие, как антропогенез, то есть процесс выделения человека из мира животных. Другие аспекты происхождения человека изучаются философией, теологией, историей, палеонтологией. В связи с этим существует целый ряд различных теорий, объясняющих возникновение человека на Земле, но основные из них следующие:

Эволюционная теория;

Теория творения;

Теория внешнего вмешательства;

Эволюционная теория. Эволюционная теория предполагает, что человек произошел от высших приматов - человекообразных обезьян путем постепенного видоизменения под влиянием внешних факторов и естественного отбора.

Накопленные в настоящее время научные данные позволяют сторонникам эволюционной теории считать «колыбелью человечества» Северо-Восточную Африку.

Взгляды, основанные на том, что человека создал Бог или боги, возникли гораздо ранее, чем материалистические теории самозарождения жизни и эволюции обезьяны в человека. В разных философских, теологических учениях древности акт творения человека приписывался различным божествам. Например, по месопотамским мифам, боги под предводительством Мардука убили своих прежних правителей Абзу и его жену Тиамат, кровь Абзу смешали с глиной, и из этой глины возник первый человек. Индусы имели свои воззрения на сотворение мира и человека в нем. По их взглядам, а точнее, по дошедшим до нас древним рукописям, в мире властвовал триумvirат - Шива, Кришна и Вишну, которые и положили начало человечеству. У древних инков, ацтеков, дагонов, скандинавов были свои версии, которые в главном совпадали: человек - творения Высшего разума или попросту Бога.

Теория внешнего вмешательства. Согласно этой теории появление людей на Земле так или иначе связано с деятельностью иных цивилизаций. В

простейшем варианте считают людей прямыми потомками инопланетян, высадившихся на Землю в доисторическое время.

Таким образом, происхождение человека является предметом изучения нескольких наук (антропология, теология, философия, история, палеонтология и т.д.). В соответствии с этим имеется множество теорий происхождения человека, в частности, как социального индивидуума, так и биологического существа, продукта деятельности внеземных цивилизаций и т.д. Ни одна из существующих теорий происхождения человека не является строго доказанной. В конечном счете, критерием выбора для каждого индивидуума является вера в ту или иную теорию.

Литература:

1. Вракин В.Ф., Сидорова М.В., Панова В.П., Семак А.Э. Морфология сельскохозяйственных животных (анатомия и гистология с основами цитологии и эмбриологии) – М.: ООО “Гринлайт”, 2008. - 616 с.

2. Жеребцов Н.А. Анатомия сельскохозяйственных животных. – Ульяновск: ГСХА, 2003

3. Скопичев В.Г., Шумилов Б.В. Морфология и физиология животных. – СПб.: Лань, 2004.

4. Акаевский А.И., Юдичев Ю.Ф., Селезнёв С.Б. Анатомия домашних животных. – М.: ООО Аквариум – Принт, 2005.

ГИПНОЗ ЧЕЛОВЕКА

*Айрапетян Ш., студентка 2 курса факультета
ветеринарной медицины
Научный руководитель – к.б.н. доцент С.В.Дежаткина
Ульяновская ГСХА*

Гипноз - искусственно вызываемое состояние высших животных и человека, при котором заторможены отдельные участки коры головного мозга.

Процесс гипноза достигается: воздействием ритмичных, монотонных, большей частью слабых раздражений на органы осязания (поглаживание), слуха (тихая успокаивающая музыка, монотонная речь врача) и длительного, ритмично- монотонного влияния на другие органы чувств.

Сточки зрения современной физиологии высшей нервной деятельности, в основе гипноза лежит процесс торможения, захватывающий кору больших полушарий головного мозга.

Состояние гипноза вызывает у человека развитие:

- пассивного состояния личности загипнотизированного, полное отсутствие всякой возможности его участия в лечебном, педагогическом или ином смодулированном процессе;

Например, в медицине, где желательно вовлечь пациента в лечебный процесс, сделать его активным участником предлагаемых меропр-